
„VERSKA TOLERANCIJA ‐ KRUPAN KORAK KA EU“, USPEŠNO PRIVEDEN KRAJU 
 
Završnom panel diskusijom u subotu, 18. juna 2011. u Hotelu 
Kontinental u Beogradu, projekat Medija centra, „Verska tolerancija – 
krupan korak ka EU“, priveden je kraju. 
Učesnici panela , prof. dr Milan Radulović, bivši ministar vera u Vladi 
Srbije, dr Aleksandar Raković, savetnik za međunarodne odnose 
Ministarstva za veru i dijasporu Republike Srbije, dr Davor Džalto iz 
Hrišćanskog kulturnog centra i dr Rade Kisić, pravoslavni teolog, 
složili su se oko činjenice da je stalno obnavljanje i produbljivanje 
dijaloga na temu međuverskih odnosa i činioca koji na njihov kvalitet utiču, neophodan. 

Diskusija je vođena i oko ravnopravnosti verskih zajednica pred zakonom, o nedovoljnoj efikasnosti sudske prakse, o 
oblicima ekstremizma u Srbiji, o uzrocima generisanja ekstremizma kroz veru i religiju, politizaciji vere i ulozi verskog 
obrazovanja u negovanju različitosti i prihvatanju drugog i drugačijeg. 

Medija centar Beograd ovaj projekat realizovao je uz podršku Medijskog fonda „Podrška medijima u oblasti evropskih 
integracija“, programa za unapređenje izveštavanja medija o oblastima i temema relevantnim za proces 
evrointegracija. Projekat je finansirala Delegacija Evropske Unije a sufinansiran je od strane Ministarstva kulture, 
informisanja i informacionog društva Republike Srbije. 

Ključni deo projekta „Verska tolerancija – krupan korak ka EU“, čini dokumentarniserijal „Drugi drugačiji“, sastavljen 
od četiri dokumentarna filma, koji traže odgovore na pitanja koliko su građani i građanke koji žive u 
multikonfesionalnoj i multietničkoj sredini kao što je Srbija spremni da prihvate druge, drugačije i različite od sebe. 

Filmove možete pogledati na sajtu Medija centra: 

1. Život – suživot 
Trajanje filma: 29’ 20”  
2. Ekstremizam 
Trajanje filma: 25’ 50”  
3. Versko obrazovanje 
Trajanje filma: 24’ 43”  
4. Pravna regulativa 
Trajanje filma 23’ 37” 

Snimanja su obavljena u gradovima u Srbiji: Novom Pazaru, Nišu, Malom Zvorniku, Loznici, Šapcu, Novom Sadu, 
Subotici i Odžacima. Kroz razgovore sa ljudima različitih veroispovesti, sveštenim licima, predstavnicima gradskih 
vlasti i lokalnih samouprava, veroučiteljima, profesorima univerziteta, pravnicima, sociolozima, teolozima, medijskim 
radnicima i predstavnicima drugih sfera društvenog života pokušali smo kroz 4 filma u trajanju od po 25 minuta da 
pokažemo život i suživot u multietničkim i multikonfesionalnim sredinama.  

U praksi smo kroz projekat tražili odgovore na sledeća pitanja: koliko su građani i građanke koji žive u multietničkoj i 
multikonfesionalnoj državi kao što je Srbija spremni da prihvate druge, drugačije i različite od sebe, koliko neznanje i 
nepoznavanje svog i tuđeg indetiteta i vere dovodi do verskog ekstremizma i fanatizma i u kom obliku se oni 
pojavljuju, koliko prostora za zloupotrebu vere u praksi postoji, kao i koliko su zakonodavstvo i sudska praksa u Srbiji 
dorasli složenom zadatku zaštite ravnopravnosti i verskih sloboda kao osnovnih ljudskih prava.  
Svaki film predstavlja realnu sliku života građanske i multikonfesionalne Srbije i sve izazove sa kojima se država i 
njeni građani suočavaju.  

Jedan od ciljeva projekta je bio da se prikaže paralela između Srbije i Evropske Unije kada je u pitanju primena 
Evropske konvencije o ljudskim pravima pa je zbog toga deo materijala snimljen u Beču i Strazburu. 

http://www.mc.rs/drugi-drugaciji-filmovi.2463.html
http://www.mc.rs/drugi-drugaciji-filmovi.2464.html
http://www.mc.rs/drugi-drugaciji-filmovi.2465.html
http://www.mc.rs/drugi-drugaciji-filmovi.2466.html


U dokumentarnom serijalu „Drugi drugačiji“ govorili su:  

 Adem Zilkić, Reis‐ulema Islamske zajednice Srbije 
 Stanislav Hočevar, biskup Beogradske nadbiskupije 
 Mons. dr Andrija Kopilović, prorektor Teološko‐katehetskog Instituta Subotica 
 prof. dr Darko Tanasković, islamolog 
 Dragoljub Popović, sudija Evropskog suda za ljudska prava u ime Srbije 
 Fransoa Tulkens, sudija Evropskog suda za ljudska prava u ime Belgije 
 Gabrijela Bataini ‐ Dragoni, Savet Evrope 
 Isak Asijel, rabin Saveza jevrejskih opština Srbije 
 Kairat K. Abdrakhmanov, ambasador Kazahstana u OEBS‐u 
 Muamer Zukorlić, glavni muftija Islamske zajednice u Srbiji 
 Muhamed Jusufspahić, muftija srbijanski, Islamska zajednica Srbije 
 Radovan Bigović, prodekan Pravoslavnog bogoslovskog fakulteta 

Prema projektu dokumentarni filmovi su bili uvod i polazna osnova za okrugle stolove /debate/ koje su organizovane 
u devet gradova Srbije: Beogradu, Subotici, Novom Sadu, Šapcu, Kragujevcu, Nišu, Bujanovcu, Novom Pazaru i 
Zaječaru. 

Debate na kojima su govorili eksperti iz svih oblasti koje filmovi obrađuju, pomogle su medijskim konzumentima da 
shvate važnost opštih načela ravnopravnosti i neophodnosti prihvatanja verskih i etičkih različitosti. 

Cilj projekta je bio da se prikaže kako se u Srbiji primenjuje Evropska konvencija o ljudskim pravima, posebno član 9 
ove konvencije koji reguliše osnovno pravo „na slobodu misli, savesti i vere“, odnosno pravo na slobodu 
veroispovesti. Medija centar je kroz realizaciju filmova i javnih debata postigao navedeni cilj. 

 Fotografije sa završne panel diskusije (18. jun 2011)    
 Više o projektu   

 

http://www.mc.rs/svecana-promocija-filmova-dokumentarnog-serijala-drugi.4.html?eventId=8071#images
http://www.mc.rs/dokumentarni-serijal-drugi-drugaciji.2386.html

